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www.louznickyzpravodaj.cz  
www.facebook.com/groups/325713347009/   

www.louznice.com  
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ 
Číslo: 13/2026   

pro týden:  
06. 04. 2026 – 12. 04. 2026   
pravidelně nepravidelný týdeník z Loužnice a okolí  
LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ vychází pouze v elektronické podobě, není a nikdy nebyl nikým placen, 

ani sponzorován. V případě, že máte zájem podpořit Loužnický zpravodaj můžete zde: čú 123-585420237/0100.  

 

VELIKONOCE 2026 
Letošní velikonoční svátky v Loužnici začaly přesně tak, jak se na správnou vesnici sluší a patří. Ve čtvrtek 2. dubna 2026 
odpoledne se naše obec zaplnila dětmi, které vyrazily udržovat jeden z našich nejstarších zvyků – koleda na zelený čtvrtek. 
Krásným rysem této naší tradice je fakt, že koledovat chodí všechny děti společně – kluci i holky, od těch nejmenších až po 
školáky. Koledníci poctivě obešli dům od domu, a u každých dveří zazněly tradiční popěvky a koledy, které se v našem kraji 
dědí z generace na generaci. Odměna na sebe nenechala dlouho čekat. Sousedé už na malé koledníky netrpělivě čekali s 
otevřenou náručí a plnými košíky. Za svůj výkon si děti vykoledovaly: Tradiční velikonoční sladkosti, čokoládová vajíčka a 
figurky, a především uznalý úsměv od místních obyvatel. 
Tato tradice trvá v naší obci již celá staletí. Není to jen o „chození po vsi“, je to o sounáležitosti a předávání hodnot těm 
nejmladším. „Je nesmírně důležité o tyto zvyky pečovat. Jsou to právě tyto společné chvíle, které dělají Loužnici domovem a 
propojují minulost s naší budoucností,“ zaznělo od jednoho z přihlížejících rodičů. Velké poděkování patří všem dětem za 
jejich energii, rodičům za organizaci a všem sousedům za vřelé přijetí koledníků. Doufejme, že i za dalších sto let bude 
Loužnice na Zelený čtvrtek stejně živá jako letos! 
https://www.rajce.idnes.cz/janeklouzniceii/album/louznice-velikonoce-2026  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

http://www.louznickyzpravodaj.cz/
http://www.facebook.com/groups/325713347009/
http://www.louznice.com/
https://www.rajce.idnes.cz/janeklouzniceii/album/louznice-velikonoce-2026
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SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU 
V sobotu 4. dubna 2026 od 11:10 – 11:20 hodin před OÚ Loužnice proběhl letošní první svoz nebezpečného odpadu. 
Další bude na podzim 2026. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

ÚDRŽBA OBCE 
Stále pokračují vyklízející a čistící práce v prostoru budovy obecního úřadu, pod obchodem. 
Byly okopány celé zdi od omítky. 
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ÚKLID KOMUNIKACÍ  
Během Velikonočních svátků v pátek 3.4. a sobotu 4.4.2026 proběhl úklid komunikací ve vlastnictví Libereckého kraje v naší 
obci. Obcí projíždělo uklízecí vozidlo a zametalo krajnice silnic. 
Často nám chodí dotazy, co s tím štěrkem silničáři dělají? Vše, co se ze silnic zamete, se dál zpracovává. Přibližně polovina 
materiálu se po vytřídění znovu využije.  
Přesný přehled, kde vozidla úklidu projížděla najdete zde:  https://silnicelk.cz/zametani-komunikaci  
a jak bude probíhat letní údržba najdete zde: https://silnicelk.cz/letni-udrzba 
 

 
 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

PÁLENÍ ČARODĚJNIC 
Na čtvrtek 30. dubna 2026 je naplánováno tradiční pálení čarodějnic pod taktovkou SDH Loužnice.  
Od pátku 10. dubna 2026 bude otevřena brána na suché dřevo a rostlinný materiál ke spálení.  

Pouze suché dřevo nebo rostlinný materiál !!!  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://silnicelk.cz/zametani-komunikaci
https://silnicelk.cz/letni-udrzba
https://silnicelk.cz/zametani-komunikaci
https://silnicelk.cz/zametani-komunikaci
https://www.louznice.com/obec/aktuality/louznice-carodejnice-2026-829cs.html
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https://www.louznice.com/obec/aktuality/louznice-knihovna-caje-o-pate-1642026-824cs.html
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POZOR NA BLUDY  
 
Dezinformátor Aleš Svoboda krade grafiku Deníku a šíří vylhané titulky 

 
Internetový dezinformátor Aleš Svoboda začal při tvorbě svých 
příspěvků používat grafické zpracování, které nelegálně zneužívá 
značku webu Deník.cz vydavatelství Vltava Labe Media a bez jeho 
souhlasu napodobuje grafický styl média. Svá vylhaná tvrzení pak 
prezentuje jako titulky Deníku. Tímto způsobem zaútočil třeba na 
europoslankyni Danuši Nerudovou. Je to podvod. Titulky, které 
Svoboda šíří, Deník nikdy nevydal. 
 
Internetový lhář Aleš Svoboda z Mělníka publikoval ve čtvrtek 26. 
března 2026 na svém facebookovém profilu fotografickou koláž se 
snímkem poslankyně Evropského parlamentu Danuše Nerudové a s 

titulkem Nerudová: jsem naprosto proti eutanazii, ti umírající by potom mohli litovat. Za titulkem je uvedeno logo Deník.cz a 
celá koláž je vyvedena v grafickém stylu připomínajícím skutečné online upoutávky Deníku na jeho texty. 
Logo i grafický styl ale Svoboda ukradl. Deník nikdy nevydal žádný text s jím použitým titulkem. Vydavatelství Vltava Labe 
Media, které je majitelem značek Deník i Deník.cz, nikdy neudělilo Svobodovi souhlas k jakémukoli používání značek či log 
svých titulů. 
Svoboda zneužil ukradený styl upoutávky k tomu, aby ve svém doprovodném příspěvku zaútočil na některé politiky z řad 
současné opozice, jimž vložil do úst vlastní vylhané výroky. Kromě Danuše Nerudové šlo například o předsedu Senátu Miloše 
Vystrčila, který podle Svobody pronesl, že „až porazíme Rusko, další na řadě bude Čína“. 
 
Vylhaný Svobodův příspěvek se začal v prostředí sociálních sítí opět rychle šířit, do pondělí 30. března 2026 dosáhl zhruba 
2,7 tisíce sdílení. Kromě šíření na individuálních profilech byl sdílen i do nejrůznějších internetových skupin, například Hnutí 
ANO 2011 - alternativa pro slušné lidi s 16,4 tisíce členů, Podporujeme premiéra Babiše před podlými útoky na rodinu a 
snahou o puč! s 25,6 tisíce členů, NOVÉ NÁRODNÍ OBROZENÍ s 6,7 tisíce členů, Petr Pavel NENÍ mým prezidentem s 41,9 
tisíce členů, NEOČKOVANÍ CZ, SK pro MÍR ! NE VÁLCE ! s 26,1 tisíce členů a řady dalších (názvy skupin jazykově 
neupravujeme). 
Většina komentářů přitom vyznívala tak, že uživatelé Svobodovu příspěvku věří. Ale stejně jako v případě naprosté většiny 
obsahu, který Svoboda umisťuje na sociální sítě, i v tomto případě jde o naprostou lež. 
Ani Nerudová, ani Vystrčil žádný ze Svobodou šířených výroků nikdy nevyslovili. „Takhle funguje ruská továrna na lži. Tisíce 
sdílení, urážky a lež se šíří. Nikdy jsem takový výrok neřekla. Je to snaha očernit opoziční politiky,“ dementovala Svobodovu 
„zprávu“ už ve čtvrtek 26. března europoslankyně Nerudová. 
 
Na internetu je navíc na stránkách Proeutanazii.cz dochován její autentický výrok z doby, kdy kandidovala na prezidentku 
České republiky. Na otázku, zda by byla pro uzákonění eutanázie, 8. června 2022 odpověděla: „Jedná se o velmi citlivé 
téma. Rozum i desatero říká nezabiješ, ovšem jsou tu také konkrétní lidské příběhy plné bolesti a osudy, nad kterými se 
svírá srdce každého z nás a je zřejmé, že eutanazie zde může být jediné možné východisko a cesta, jak rozhodovat o sobě 
na konci života. To je důvod, proč bych případně podepsala jasně definovanou právní úpravu umožňující zavedení 
eutanázie.“ 
 
Svoboda používá vylhané výroky vkládané do úst osobnostem, jež je ve skutečnosti nikdy neřekly, soustavně a dlouhodobě 
už řadu let. Už v roce 2022 si v době českého předsednictví Evropské unie zcela vylhal tvrzení čelních západních politiků, 
kteří prý hodnotili české předsednictví jako chaotické. Ani jeden z jím citovaných politiků však žádný takový výrok nikdy 
nepronesl. 
V témže roce Svoboda v souvislosti s tehdejší prezidentskou kampaní rozšířil falešný „citát“ kandidáta na prezidenta Petra 
Pavla, jenž měl pronést: „Na změně ústavy umožňující poslat jak českou profesionální armádu, tak ostatní bojeschopné do 
boje proti zlu se již pracuje a jako prezidentovi mi bude ctí toto podpořit a podepsat.“ 
 
V roce 2023 si vymyslel například citaci Víta Rakušana ze STAN, který prý (podle Svobody) označil tehdejší demonstranty na 
Václavském náměstí za „dezoláty a proruský póvl“, což se opět nikdy nestalo. 
Ve zcela nedávné době pak Svoboda zaútočil na ukrajinského velvyslance v Česku Vasyla Zvaryče, kterého lživě obvinil, že 
jménem Ukrajiny hrozil České republice sankcemi – což se nikdy nestalo. 
 
Uvedený výčet přitom tvoří jen nepatrný zlomek vylhaného obsahu, jímž Svoboda neustále plní sociální sítě. 
 
Vydavatelství Vltava Labe Media již podniká právní kroky k zabránění dalšího zneužívání jeho ochranných známek a grafické 
podoby titulů Alešem Svobodou. 
https://www.denik.cz/z_domova/dezinformator-ales-svoboda-krade-grafiku-deniku-a-siri-vylhane-titulky.html  
 

https://www.denik.cz/z_domova/dezinformator-ales-svoboda-krade-grafiku-deniku-a-siri-vylhane-titulky.html
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NABÍDKA PRÁCE 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

HOTEL REHAVITAL 
Do našeho týmu v Hotelu Rehavital hledáme 

novou kolegyni nebo kolegu na pozici 

recepční.  

Máte rádi práci s lidmi a komunikaci? Baví 

Vás administrativa a hledáte práci, kde je 

každý den jiný? Chcete být součástí 

prostředí, které pomáhá lidem odpočívat a 

plnit si své představy o ideálním pobytu? 

Možná hledáme právě Vás. 

Co od Vás očekáváme: 

- zkušenost na pozici recepční výhodou 

- znalost angličtiny nebo němčiny 

- profesionální vystupování a schopnost 

zachovat klid v náročných situacích 

- smysl pro humor a přirozený cit pro 

komunikaci 

- schopnost oddělit emoce při řešení 

konfliktních situací 

- zájem o obor a chuť se dále rozvíjet 

Co Vám nabízíme: 

- práci na hlavní pracovní poměr 

- příjemné pracovní prostředí a podporující 

tým 

- možnost podílet se na aktivitách a dění v 

regionu 

- benefity v podobě využívání hotelového 

wellness a masáží 

- zvýhodněné mobilní tarify 

- možnost celoročního vzdělávání 

- firemní akce 

- směnný provoz: ranní směny (6:30–15:00) 

a odpolední směny (13:30–22:00) 

‼️Nástup možný ihned (po zaučení) 

Máte zájem? 

Zašlete nám svůj životopis nebo nás 

kontaktujte: martin@rehavital.cz  

608 780 001 

 

 

mailto:martin@rehavital.cz
https://www.jiskramseno.cz/
https://www.tsj.cz/


 

8 
 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ – 06. 04. 2026- 12. 04. 2026 /13 

ZPRAVODAJE Z OKOLNÍCH OBCÍ  
 

V OKOLNÍCH OBCÍCH A MĚSTECH VYCHÁZEJÍ ZPRAVODAJE. 
Najdete v nich spoustu zajímavých informací a pozvánek.  

S novým měsícem (některé jsou na web vkládány s měsíčním zpožděním, nejdříve vycházejí tištěné) vyšlo hned několik 
zpravodajů, stačí kliknout na odkaz a můžete číst. 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
https://www.tanvald.cz/  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
https://www.zeleznybrod.cz/cz/  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
https://www.semily.cz/  
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
https://www.vysokenadjizerou.cz/  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
https://www.korenov.cz/  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
https://www.mestojablonec.cz/  
 

https://www.tanvald.cz/
https://www.zeleznybrod.cz/cz/
https://www.semily.cz/
https://www.vysokenadjizerou.cz/
https://www.korenov.cz/
https://www.mestojablonec.cz/
https://www.tanvald.cz/filemanager/files/4996033.pdf
https://www.zeleznybrod.cz/files/zpravodaj/04_2026.pdf
https://www.semily.cz/customers/semily/ftp/File/semilske_noviny/2026/04_2026.pdf
https://www.vysokenadjizerou.cz/evt_file.php?file=4072
https://www.mestojablonec.cz/data/files/11/209/a1193e31294694ef6c8e25026945ef17bf1/jbc-mesicnik-s-programem-2026-0304.pdf
https://online.pubhtml5.com/azqj/pfnr/
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ZE SVĚTA 
SMRŽOVKA 
Obyvatelé Smržovky i celého Mikroregionu Tanvaldsko se mohou těšit na výrazné zkvalitnění a rozšíření dostupnosti sociální 
péče. Na Lidickém náměstí (č. p. 865) byla zahájena realizace významného projektu – stavba nového Domu sociálních 

služeb. 
Investorem této klíčové stavby je svazek obcí Mikroregion 

Tanvaldsko. Hlavním cílem celého projektu je navýšení 
kapacit, které v našem regionu dlouhodobě chyběly. Po 
dokončení nabídne moderní zázemí pro: Terénní 
pečovatelské služby: Pomoc seniorům a osobám se 
sníženou soběstačností přímo v jejich domovech. 
Ambulantní služby: Pro ty, kteří potřebují odbornou péči 
během dne. 
Denní stacionář: Bezpečné a aktivní prostředí pro klienty, o 
které se rodinní příslušníci nemohou postarat během 
pracovní doby. 
Stavební práce jsou již v plném proudu. Pokud vše půjde 
podle plánu, první klienti by mohli brány nového zařízení 
využít začátkem roku 2028. Předpokládaný termín 
dokončení je stanoven na leden 2028. 
Realizace takto rozsáhlého projektu v centru obce s sebou 
bohužel přináší i dočasná omezení. Mikroregion Tanvaldsko 
i zhotovitel stavby se předem omlouvají všem sousedům a 
občanům za snížený komfort. 

„Děkujeme občanům za trpělivost se zvýšenou prašností, hlukem a dopravními omezeními v okolí Lidického náměstí. Věříme, 
že výsledek v podobě moderního centra sociálních služeb bude pro nás všechny velkým přínosem,“ uvádí realizátoři stavby. 
O dalším postupu prací a případných změnách v dopravě vás budeme průběžně informovat na stránkách zpravodaje a 
webových stránkách obce.https://www.tanvaldsko.info/dum-socialnich-sluzeb/predani-staveniste-vybranemu-zhotoviteli-
stavby-domu-socialnich-sluzeb-1848cs.html  
 

LIBEREC 
Z bývalé budovy Avicena v liberecké Frýdlantské ulici je moderní ortopedická klinika Movela. Přestavba a vybavení vyšlo na 
700 milionů korun. Projekt libereckého ortopeda Roberta Švíglera financoval podnikatel Dalibor Dědek, část budoucího zisku 

by se pak prostřednictvím nadace Jablotron měla vracet zpět do 
regionu.  
Ambulance se otevřely začátkem dubna, první operace budou 
následovat zhruba od poloviny dubna. V úvodní fázi se klinika zaměří 
především na rozjezd operativy, ambulantní péče se bude navyšovat 
postupně. Klinika přitom počítá s kapacitou až 2 500 ortopedických 
operací ročně. To výrazně posílí dostupnost specializované péče v 
Libereckém kraji. Operovat se bude ve třech operačních sálech, v 
objektu je hned deset ambulancí zaměřených na ortopedii, 
rehabilitační lékařství a neurologii. Součástí ale je i fyzioterape, 
vodoléčba, fyzikální terape, tři tělocvičny a lůžkové oddělení.  
Na klinice působí ortopedi, anesteziologové, neurologové a 
rehabilitační lékaři, fyzioterapeuti, zdravotní sestry a další zdravotnický 
personál. Celkem jde o zhruba sedmdesát lidí. Konkrétně jde o 20 
lékařů, 20 zdravotních sester, 17 fyzioterapeutů a asistentů a dalších 
zdravotnických pracovníků. Hlavním lékařem kliniky je ortoped Robert 
Švígler, jednodenní chirurgii povede Pavel Šír, jeden z průkopníků 
tohoto typu péče v Česku, rehabilitační péči má na starosti Vladimír 
Kaspar a vedoucím fyzioterapie je David Holoubek. Klíčovou roli v 
týmu hrají také zkušené zdravotní sestry. Vedoucí sálovou sestrou je 
Alena Jiskrová, která stála u zrodu ortopedie v Jablonci nad Nisou, 
ambulantní a lůžkovou péči pak vede Simona Habětínková.  

 
https://movela.cz/  
 
 

https://www.tanvaldsko.info/dum-socialnich-sluzeb/predani-staveniste-vybranemu-zhotoviteli-stavby-domu-socialnich-sluzeb-1848cs.html
https://www.tanvaldsko.info/dum-socialnich-sluzeb/predani-staveniste-vybranemu-zhotoviteli-stavby-domu-socialnich-sluzeb-1848cs.html
https://movela.cz/


 

10 
 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ – 06. 04. 2026- 12. 04. 2026 /13 

ŽELEZNÝ BROD 
Městská policie Železný Brod hledá do svých řad kolegy(ně) na pozici strážník(ce). 
Náplní práce je plnění celé škály úkolu vyplývající ze zák. 553/1991 Sb. a dalších speciálních zákonů. 
https://www.zeleznybrod.cz/cz/obcan/aktualne/zpravy/nabor-strazniku-mestska-policie-zelezny-brod.html  
 

Co nabízíme: 
Nástup od 1. 
5. 2026 nebo 
1. 9. 2026. 
Smlouvu na 
dobu určitou, 
poté možnost 
smlouvy na 
dobu 
neurčitou. 
Platové 
zařazení dle 
nařízení vlády 

č. 341/2017 Sb. Po nástupu 5. tř., po získání osvědčení 7. 
tř., po získání smlouvy na dobu neurčitou 8. tř. Výše platu 
se dále odvíjí od počtu let započitatelné praxe. 
Rizikový příplatek 3500 Kč, příplatky za noční, víkendové 
a sváteční směny, možnost získání osobního příplatku – 
závislé na pracovní výkonnosti. 
Čerpání výhodného telefonního tarifu pro sebe i rodinu. 
Příspěvek na stravu – stravenky 155 Kč. 
Možnost získání služebního bytu. 
Atraktivní a pestrou práci v dobrém kolektivu. 
Odborná školení. 
Práci ve kvalitní výstroji a s kvalitní výzbrojí. 
Dovolená na zotavenou v délce 5 týdnů. 
Pro bližší informace kontaktujte velitele MP sstr. Pavla 
Hriníka. E-mail: p.hrinik@zelbrod.cz tel. 724 132 179.  
 
Přihláška zájemce musí obsahovat tyto náležitosti: 
jméno, příjmení a titul zájemce 

datum a místo narození zájemce 
státní příslušnost zájemce 
místo trvalého pobytu zájemce 
číslo občanského průkazu 
datum a podpis zájemce 
pro rychlejší komunikaci telefon a e-mailovou adresu 
Doklady, které zájemce připojí k přihlášce:   
 
Profesní strukturovaný životopis, ve kterém budou 
uvedeny údaje o dosavadních zaměstnáních a odborných 
znalostech a dovednostech, vlastnoručně podepsaný. 
Originál výpisu z evidence rejstříku trestů ne starší než 3 
měsíce.  
Čestné prohlášení o spolehlivosti ve smyslu § 4b zákona 
č. 553/1991Sb., o obecní policii ne starší než 3 měsíce.  
Ověřená fotokopie dokladu o nejvyšším dosaženém 
vzdělání. 
Příloha č. 1 k vyhlášce č. 444/2008 Sb. – doklad o 
zdravotní způsobilosti od Vašeho praktického lékaře.   
Souhlas s nakládáním s poskytnutými osobními údaji pro 
účely náboru k MP ve smyslu zákona č. 110/2019 Sb., o 
zpracování osobních údajů.  
Kopie řidičského průkazu. 
Více informací zde 
 
Přihlášky k náboru včetně příloh zasílejte na adresu : 
Městská policie Železný Brod, náměstí 3. května 1,       
468 22 Železný Brod. 
Obálku označte „Nábor MP neotvírat“. Obálku lze také 
doručit osobně na podatelnu Městského úřadu Železný 
Brod. 

 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ŽELEZNÝ BROD 
Hledáme nové plavčíky 
Chceš se stát plavčíkem na koupališti v Železném Brodě? 
Zájemci o letní brigádu se mohou hlásit panu Liboru Kochánkovi,  tel. 721 365 964. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

https://www.zeleznybrod.cz/cz/obcan/aktualne/zpravy/nabor-strazniku-mestska-policie-zelezny-brod.html
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JABLONEC NAD NISOU 
Zastupitelé Jablonce nad Nisou v pondělí rozhodli o odkupu problémové ubytovny Neptun. Pro hlasovalo 29 z 30 přítomných, 
cena má dosáhnout na 46 milionů korun. I přes téměř jednohlasnou podporu panují mezi politiky pochybnosti, zda jde o 

správnou cestu – a hlavně, zda tím problém skutečně 
zmizí. V pondělí 30. března stáli zastupitelé před 
zásadním rozhodnutím: Odkoupit, či neodkoupit 
Neptun (respektive firmu společnosti Neuman byty 
Jablonec s. r. o.)? Co je pro město „menší zlo“? Podle 
primátora představuje tato ubytovna největší problém 
Jablonce. „Hledali jsme spoustu variant, ale odkup 
ubytovny je nyní jediným možným řešením,“ řekl 
primátor Miloš Vele (ODS). 
Podobný tón se nesl celým jednáním. Většina 
zastupitelů se shodla, že situace je dlouhodobě 
neúnosná – a že město musí zasáhnout. Nešlo přitom 
jen o samotný objekt, ale i o dopady na okolí. 
„Obyvatelé té oblasti jsou dennodenně vystaveni 
pocitu nebezpečí. Žít tam je stresující,“ popsala 
náměstkyně Jana Hamplová (STAN). Připomněla 
také, že problémy dopadají i na školy v okolí, kde 
klesá zájem rodičů o zápis dětí. 
Uzavření problémové ubytovny Neptun v Jablonci nad 
Nisou přineslo úlevu části obyvatel. Spolu s ní se ale 

objevily i nové otázky. Kam se lidé z ubytovny přestěhovali? A nehrozí, že se podobný problém objeví jinde ve městě? 
Právě na to se teď Jablonečané ptají. „Zajímalo by mě, kam se odstěhovali obyvatelé Neptunu, aby se v nějaké nové lokalitě 
neřešil starý průšvih,“ zaznělo například. Další lidé mají obavy, že se problém jen „rozptýlí“ mezi běžné obyvatele. 
Podle mluvčí jabloneckého magistrátu Jany Fričové odcházeli obyvatelé z Neptunu postupně během března. „Podle policie 
většina bývalých obyvatel odchází mimo Jablonec nad Nisou, ale kam, o tom město informace nemá. Nebyli místní, neměli 
práci, a tak je kromě ubytovny k Jablonci nic nevázalo,“ uvedla. 
Podobně mluví i zástupci společnosti Dostupné bydlení Severní Čechy, která ubytovnu provozovala. 
 

JABLONEC NAD NISOU 
Velikonoční slavnosti v Jablonci přinesly tradiční program i 
zajímavé zpestření. Do centra města přilákaly stovky lidí, kteří 
mohli nasát velikonoční atmosféru, nakoupit drobné radosti 
nebo si pochutnat na tradičních i méně tradičních dobrotách. 
Program velikonočních slavností v Jablonci je postavený na 
tradicích. "Na druhou stranu žádný ročník není úplně stejný. 
Pokaždé návštěvníci jakékoliv části programu odejdou s 
novými podněty," uvedla za organizátory Radana Schaeferová. 
Trhy v této podobě v Jablonci vznikly už v roce 2000, pod 
hlavičkou Kultury Jablonec se začaly konat o rok později. "Patří 
mezi stěžejní městské události, takže věříme, že z kalendáře 
akcí v Jablonci nezmizí ani v budoucnu," dodala Schaeferová. 
Kromě velikonočních trhů slavnosti doplnil i bohatý program. 
Ve středu vystoupili Duende a lidé si mohli vychutnat jejich 
interpretaci latinskoamerické hudby. Ve čtvrtek potěšil 
návštěvníky Mário Bihári s kapelou a repertoárem Zuzany 
Navarové. Za zmínku stojí určitě i skupina Xandrex, mísící 
blízkovýchodní tradici se současnými hudebními směry, či 
Folklórní soubor Šmykňa. Velikonočními trhy letošní program 
akcí v Jablonci teprve začal. Už za necelý měsíc, tedy 30. 
dubna, se totiž budou konat Čarodějnice na přehradě. "V 
Jablonci se vyplatí kulturní dění sledovat průběžně. Veřejné 
akce včetně různých slavností zde mají pevné místo. Pokud se 
vám nepodaří navštívit některou z nich, je to sice škoda, ale 
nemusíte si zoufat, brzy se v kalendáři objeví další," dodala 
Schaeferová. 
 

 
 
 

https://jablonecky.denik.cz/
https://jablonecky.denik.cz/
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LIBEREC  
Modernizace křižovatky na silnici I/14 v Liberci pokračuje. Práce potrvají do konce června 2026 a bude kvůli nim zavřená 

silnice do ulice Kunratická. Po zimní přestávce 
pokračují stavební práce na frekventované 
křižovatce na silnici I/14 v Liberci, která 
zajišťuje klíčové spojení mezi Libercem a 
Jabloncem nad Nisou. Jedná se o přestavbu 
stávající okružní křižovatky silnic I/14H a 
III/29025 (Kunratická ulice) se třemi rameny 
na turbo-okružní křižovatku, do které je 
doplněno čtvrté rameno sloužící k napojení 
nového sídliště Kunratická. „Cílem stavby je 
především zvýšení kapacity a bezpečnosti 
dopravy v této vytížené lokalitě. Díky 
přestavbě bude napojení ve směru od Liberce 
i Jablonce nad Nisou plynulejší a efektivnější," 
uvedl mluvčí ŘSD Jan Rýdl. Stavební práce 
jsou v letošním roce rozděleny do tří etap, 
které s sebou přinesou dočasná dopravní 
omezení. V 1. etapě (1. 4. - 10. 5. 2026) 
dojde k úplné uzavírce silnice do ulice 
Kunratická. Objízdná trasa povede přes sjezd 
do Vratislavic nad Nisou a dále ulicemi 

Tanvaldská a Jablonecká. Ve 2. etapě (11. 5. - 21. 6. 2026) bude otevřen výjezd z ulice Kunratická. Objízdná trasa z 
Kunratické do Jablonce nad Nisou povede po silnici I/14 ve směru na Liberec, dále přes sjezd do Vratislavic nad Nisou a 
následně zpět nájezdem na silnici I/14 ve směru na Jablonec nad Nisou. Pro příjezd do ulice Kunratická bude i nadále platit 
stejná objížďka jako v první etapě. Ve 3. etapě (22. 6. - 29. 6. 2026) bude ulice Kunratická průjezdná s částečným 
omezením. „Řidičům doporučujeme sledovat aktuální dopravní značení a počítat s možným zdržením. Dokončení stavby je 
plánováno na konec června letošního roku. Zhotovitelem prací je společnost STRABAG SIS a.s., zakázka činí 45,399 milionu 
Kč bez DPH. Investor sídliště Nová Kunratická se podílí na nákladech spojených s vybudováním čtvrtého ramene," uvedla 
tisková mluvčí ŘSD Liberecký kraj Kamila Zahálková. 
 

BESEDICE 
Výlet do přírody skončil pro zraněnou turistku na Turnovsku neplánovaným setkáním s hasiči a svezením šestikolkou. V úterý 

31. března hodinu a půl před polednem 
vyjížděli hasiči do Besedických skal se speciální 
technikou, aby kolegům zdravotníkům pomohli 
s transportem zraněné ženy. Ta si v terénu 
způsobila úraz dolní končetiny a nebyla 
schopna dalšího pohybu. Na pomoc zraněné 
ženě spěchali turnovští profesionální hasiči a 
dobrovolní hasiči obce Koberovy. Hasiči se 
Zdravotnickou záchrannou službou Libereckého 
kraje spolupracovali při poskytnutí první 
pomoci ženě a poté ji bezpečně uložili a zajistili 
ve speciálních nosítkách. Zároveň pomocí 
izotermické fólie zabezpečili, aby zraněná měla 
během přepravy tepelný komfort. Následný 
transport osoby šestikolkou až k sanitnímu 
vozu ZZS LK na vzdálenost bezmála jednoho 
kilometru zabral hasičům asi 10 minut a opět 
potvrdil, jaké využití při záchraně osob z terénu 
tato speciální technika má. Šestikolka 
turnovských profesionálních hasičů tak má jen 
od začátku letošního března na kontě dneškem 
již pátý výjezd. V průběhu prvního jarního 

měsíce pomáhala hasičům například v náročném terénu v katastru obce Kacanovy, kdy JPO zasahovala u nedohašeného 
ohniště či na Hrubé Skále při záchraně osob a jejich transportu. 

 
0 

https://www.nasejablonecko.cz/
https://www.nasejablonecko.cz/
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VYŠLO DALŠÍ ČÍSLO TROSEČNÍKU 
Kulturně-společenský emailový magazín o Českém ráji a okolí. Trosečník aneb co se děje pod Troskami a v okolí.  
Pokud máte zájem dostávat každý týden nová vydání, zašlete žádost panu vydavateli a redaktorovi M. Fefík Podobský - 

fefik.sorry@email.cz  
 
Poslední číslo naleznete  https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-272-13-aneb-co-se-deje-pod-troskami-a-
jejich-okoli-828_710cs.html  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:fefik.sorry@email.cz
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-272-13-aneb-co-se-deje-pod-troskami-a-jejich-okoli-828_710cs.html
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-272-13-aneb-co-se-deje-pod-troskami-a-jejich-okoli-828_710cs.html
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-272-13-aneb-co-se-deje-pod-troskami-a-jejich-okoli-828_710cs.html
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KULTURA a POZVÁNKY 
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/  

 

ROK 2026 
 
 
OBECNÍ KNIHOVNA LOUŽNICE 
Během roku 2026 budou probíhat poutavé a zajímavé 
akce v knihovně pro děti, dospělé a seniory. 
 
OBECNÍ KNIHOVNA LOUŽNICE 
Ve čtvrtek 16. dubna 2026 od 17 hodin proběhne 
další setkání v knihovně „Čaj o páté“. 
 
PÁLENÍ ČARODĚJNIC 
Ve čtvrtek 30. dubna 2026 se můžete těšit na 
oblíbenou jarní akci, kterou na místním koupališti pořádá 
SDH Loužnice. 
 
ZAHÁJENÍ MOTO SEZONY 
V sobotu 9. května 2026 Loužnický motokolub 
Kumpáni zahájí další moto sezonu.  
 
DĚTSKÝ DEN – putování za pohádkou 
V sobotu 27.  června 2026 se můžete těšit na 
oblíbenou akci pro děti a dospělé, v prostoru koupaliště. 
Připraveny budou soutěže a úkoly a přijede kouzelník 
Čáry Kluk https://carykluk.cz/ celým dnem bude provázet 
DJ Mirra 
 
LETNÍ KINO 2026 
První letní kino roku 2026 proběhne v sobotu 
18.7.2026 a bude se promítat film pro celou rodinu 
„Cukrkandl“. Letní kino bude opět v prostoru koupaliště. 
 
 
 
 
 
 
 

140 LET VÝROČÍ SDH LOUŽNICE 
V sobotu 15. srpna 2026 bude probíhat po celý den 
oslava výročí SDH Loužnice v areálu požární zbrojnice a 
Kulturního domu. Podrobný program bude včas upřesněn. 
Po ukončení hasičského dne bude promítat letní kino 
film pro celou rodinu „Neporazitelní“. 
 

SVATÝ VÁCLAV 
V pondělí 28. září 2026 proběhne tradiční mše u 
zvoničky v Loužnici 
 
ADVENTNÍ TVOŘENÍ 
V sobotu 21. listopadu 2026 proběhne tradiční 
adventní tvoření s jarmarečkem v Loužnici v sokolovně 
 

SLAVNOSTNÍ ROZVÍCENÍ VÁNOČNÍHO BETLÉMU A 
STROMU  
V sobotu 28. listopadu 2026, proběhne slavnostní 
rozsvícení Vánočního stromu a Betlému v Loužnici.  
 

BARBORKY 
Ve čtvrtek 3. prosince 2026, budou obcházet domy 
v Loužnici Barborky. 
 
MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA 
V sobotu 12. prosince 2026 proběhne v Loužnici 
v sokolovně akce pro děti i rodiče a prarodiče 
s Mikulášem. Bude plno soutěží, cen, přijde Mikuláš, čerti 
budou v pekle a se svým veselý divadlem pro děti a jejich 
rodiče přijede Rudolf Hancvencl 
https://www.rudahancvencl.cz/. Celým dnem bude 
provázet DJ Mirra 
 

ŠTĚDRODENNÍ SETKÁNÍ + BETLÉMSKÉ SVĚTLO 
Ve čtvrtek na štědrý den 24. prosince 2026 od 14 
hodin proběhne u Betlému. 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/
https://carykluk.cz/
https://www.rudahancvencl.cz/
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SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA OSLAVY 140 LET VÝROČÍ 
ZALOŽENÍ SDH LOUŽNICE 

15. srpna 2026 v prostoru požární nádrže – koupaliště.  
Podrobný program bude upřesněn. 

Sledujte: https://www.louznice.com/  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.louznice.com/
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https://www.dumprirody.cz/ceskyraj/
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https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/koncert-krucipusk-bara-basikova-a-pacess-jarni-tour-2026-4096_778cs2440.html
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https://www.facebook.com/infocentrum.korenov
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https://ksk-liberec.cz/
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https://www.kulturajablonec.cz/
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POČASÍ 
Kde právě prší, najdete zde:  http://radar.bourky.cz/  

A jak je na horách? To najdete zde: https://www.hydronet.cz/  
Jaké bude počasí Vám také velmi přesně ukáží zde: https://www.yr.no/nb  a https://www.windy.com  

 

PRANOSTIKY 
6.4. 
Na svatého Celestína nemáš-li sedláčku zaseto, je to tvoje vina 
 
11.4. 
Na svatýho Lva papeže, travičky se už nařeže. 
 
Hrom v dubnu - dobrá novina, mráz květů více nepostíná. 

Teplé deště v dubnu, teplé dny v říjnu. 
Když duben laškuje, bývá mnoho sena a obilí. 
Dubnový sníh rodí trávu. 
Dubnový sníh pole hnojí a déšť jim požehnání přináší. 
Pakli mokrý a zimavý duben, jest úroda na víno. 
Studený a mokrý duben plní sklepy a sudy. 
Mokrý duben přislibuje dobrou sklizeň. 
Mokrý duben - hojnost ovoce. 

 

 

FÁZE MĚSÍCE 
 

10.04. 17.04. 24.04. 01.05. 09.05. 

     

 
-------------------------------------------------------------------------- 

Slunce           Měsíc 8.4. 2026 
 

Vychází: 06:12       Vychází: 01:52 
Zapadá: 19:26        Zapadá: 08:53 

 

 
 

 
 
 
-------------------------------------------------------------------------- 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ÚKAZY NA OBLOZE 
 
NÁVRAT K MĚSÍCI 
Čtyři astronauti na palubě nejsilnější rakety NASA odstartovali k 
Měsíci – první posádkový lunární let za více než 50 let. Artemis II 
přináší hned několik historických premiér a otevírá cestu k trvalé 
základně na Měsíci. V 18:35 místního východního času (0:35 SEČ) 
se floridské nebe roztrhlo sloupem plamene. Z rampy Kennedyho 
vesmírného střediska odstartovala mise Artemis II z Kennedyho 
vesmírného střediska NASA na Floridě na palubě více než 98 
metrů vysoké rakety Space Launch System (SLS). Čtyřčlenná 
posádka – velitel Reid Wiseman, pilot Victor Glover, specialistka 
mise Christina Koch a specialista mise Jeremy Hansen z Kanadské 
vesmírné agentury – se vydala na desetidenní misi, během níž 
obletí Měsíc a vrátí se zpět na Zemi. 
„Vidíme krásný měsíční východ a letíme přímo k němu," ohlásil 
velitel Wiseman krátce poté, co posádka překročila Kármánovu 
linii – hranici vesmíru. Úplněk visel nad obzorem jako maják. 
Artemis II je první posádkovou lunární misí za více než 50 let. 
Přestože astronauti na Měsíci nepřistanou, připraví půdu pro 
budoucí přistání tím, že otestují nové technologie určené pro 
průzkum hlubokého vesmíru – konkrétně raketu SLS a 
posádkovou kapsli Orion. Na palubě čeká posádku nabitý 
program: průkopnické experimenty zkoumající vliv hlubokého 
vesmíru na lidský organismus, testy nových systémů ochrany 
před nebezpečným vesmírným počasím i vyzkoušení vylepšeného 
ohřevu jídla – včetně jídelníčků s pokročilými vesmírnými pokrmy 
na míru. Astronauti navíc provedou vzácná pozorování lunárního 
povrchu zblízka.K Měsíci je vynesla nejsilnější raketa, jakou NASA 
kdy postavila – a její motory je vymrštily do jasného odpoledního 
nebe. Naposledy se lidé k Měsíci vydali v roce 1972 na palubě 
Apolla 17. Posledním člověkem, který zanechal stopy v měsíčním 
prachu, byl americký velitel Eugene Cernan. Nyní s dlouho 
odkládaným programem Artemis doufá NASA ve vybudování 
trvalejší lidské přítomnosti na Měsíci, včetně budoucí základny na 
jeho povrchu a pravidelných posádkových lunárních přistání od 
roku 2028. „Pevně doufáme, že tato mise je začátkem éry, kdy 
každý člověk na Zemi bude moci pohlédnout na Měsíc a vnímat 
ho jako cíl, kam se dá cestovat," prohlásila Koch na tiskové 
konferenci před startem 29. března. 
Více zde:  https://www.nationalgeographic.cz/veda/artemis-ii-
start-posadkova-mise-mesic-nasa/  

http://radar.bourky.cz/
https://www.hydronet.cz/
https://www.yr.no/nb
https://www.windy.com/
https://www.nationalgeographic.cz/veda/artemis-ii-start-posadkova-mise-mesic-nasa/
https://www.nationalgeographic.cz/veda/artemis-ii-start-posadkova-mise-mesic-nasa/
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

KALENDÁRIUM 

GRATULUJEME 
 Pevné zdraví přejeme našim spoluobčanům a přátelům, kteří tento týden slaví narozeniny.  

Pokud si někdo nepřeje být uveden v Loužnickém Zpravodaji, nebo naopak, není z naší obce,  
ale má naši obec rád a chce zde být uveden, stačí zavolat redakci. 

 

TENTO TÝDEN OSLAVÍ NAROZENINY: 

   6. 4. 2026 Kateřina Formánková 
   7. 4. 2026 Magda Slíčková 
   7. 4. 2026 Jiří Dlask 
 10. 4. 2026 Ema Krupková 
 12. 4. 2026 Petr Blažek 
 12. 4. 2026 Dan Pohl 
 12. 4. 2026 Zbyněk Rathouský 
  

 

 

VÝROČÍ 
6.4. 1951 – Josef Rakoncaj, horolezec 
7.4. 1621 – Albrecht z Valdštejna je jmenován vrchním velitelem 
německých vojsk 
8.4. 1934 – Karolina Slunéčková, herečka 
9.4. 1891 – Vlasta Burian, herec, zpěvák, divadelní ředitel 
10.4. 1741 – Marie Terezie po porážce rakouských vojsk v bitvě u 
Molvic na Odře ztrácí větší část Slezska. 
11.4. 1792 – Ve Francii byla vynalezena gilotina. 
12.4. 1012 – Na český knížecí stolec nastoupil vládu kníže Oldřich. 

 
VÝZNAMNÉ DNY 

6.4. – Den armády, Světový den stolního tenisu 

7.4. – Světoví den zdraví, Den neuklízení, Den bobrů, Den piva 

8.4. – Mezinárodní den Romů, Den milovníků ZOO 

9.4. – Den jednorožců, Den Winstona Churchilla, Den ASMR 

10.4. – Den hráčů golfu, Den sourozenců, Mezinárodní den zavíracích 

špendlíků 

11.4. – Světový den Parkinsonovy choroby, den domácích mazlíčků, 

Den ponorek 

12.4. – Mezinárodní den kosmonautiky, Den lékořice 

 

ZAJÍMAVÉ DNY OBCE LOUŽNICE z kroniky: 

SLAVNOSTI 1932 
Dne 10 dubna, sehráno divadlo školní mládeží „Sněhurka“.  

Zisk věnován na 
školní pomůcky.  
Mír „Červeného 
kříže“ oslaven u 
školy, proslov 
měl řídící učitel 
Ludvík, 26. III. 
1932. 
Jednota „Sokol“ 
sehrála několik 
divadel, na 
Mikuláše 
pořádán večírek. 

Ples pořádán společný Hasičský se Sokolem. 
Všechny tyto podniky trpěly nastalou krizí.   

VÝZNAM JMEN: 
06. 04. 2026 – 12. 04. 2026 

 

6.4. - VENDULA (nebo také zdrobněle 
Vendulka) je ženské křestní jméno slovanského 
původu. Původně se jednalo o domáckou formu 
jména Václava a někdy je považováno za formu 
mužského jména Vendelín. 
 
7.4. - HEŘMAN (také Herman nebo Hermann) 
je mužské křestní jméno germánského původu s 
významem „válečník, pán vojska“ (heer, mann). 
 
8.4. - EMA je ženské křestní jméno německého 
původu. Vzniklo z německého jména Erma. Jedná 
se o zkrácenou domáckou formu jmen 
začínajících na Erm- (Ermenhild, Ermentrud…) či 
Irm-. Další variantou jména je Emma. Vykládá se 
jako „pečovatelka, celá milovaná, veselá“. 
 
9.4. - DUŠAN je mužské křestní jméno srbského 

původu. Všeobecně se soudí jako zkrácená 

varianta jména Duchoslav. Jméno Dušan se 

objevilo ve 13. století. 

 

10.4. - DARJA (varianty jsou Daria a Darya) je 

ženské křestní jméno. Jde o jméno perského 

původu, vykládá se jako držitelka dobra anebo 

moře. 

 

11.4. - IZABEL je ženské křestní jméno 

hebrejského původu. Další variantou jména je 

Isobel. Význam jména se vykládá jako Bůh je 

moje přísaha. 

12.4. - JULIUS (v Čechách také často Július) je 

mužské křestní jméno latinského původu – patřilo 

původně jednomu z předních patricijských rodů. 

Původní význam jména není zcela jasný, někdy se 

vykládá jako „zářící, vlasatý, mladý“. 
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RADY BABKY KOŘENÁŘKY  
FIALKA - VIOLKA VONNÁ  

 
Fialka je pravděpodobně původní v jižní 
Evropě, ale na území ČR pěstována už od 
středověku, v současnosti zcela zdomácnělá, 
v chladnějších oblastech roste zejména v 
okolí lidských sídel, ale v oblastech teplejších 
se zapojuje do přirozených společenstev. 
Celkově roste v Evropě na severu po jižní 
Skandinávii, na východě až po střed 
evropského Ruska, dále roste v severní 
Africe, v Malé Asii, na Kavkaze. 
 
Obsahuje saponiny, alkaloid violin, 
kyselinu salycilovou, vonné silice, 
vosky, slizy, kaučuk, glykosid 
violaqercitrin. 

Nejčastěji se sbírá oddenek (Rhizoma violae odoratae) a to na podzim (září až říjen), někdy celá rostlina včetně kořene, v 
takovém případě se sběr provádí v době květu. Suší se za teplot do 40 °C. 
Droga zlepšuje vylučování hlenů a odkašlávání, má účinky močopudné, příznivě působí při revmatismu. Zevně 
se užívá ve formě obkladů na špatně se hojící rány. Obvykle se aplikuje ve formě lihové tinktury nebo nálevu (1 čajová 
lžička drogy na šálek vody, pije se 2x denně). POZOR: Při předávkování se může objevit nevolnost! 
Silice v rostlině obsažená se užívá ve voňavkářství (ale dnes je již tato silice obvykle nahrazována látkami syntetickými). 
 

Tato voňavá jarní květina pomáhá při onemocnění dýchacích 
cest, neboť ulehčuje vylučování a odkašlávání hlenu, sliznice 
mírně dezinfikuje a uklidňuje. Používá se i při revmatismu, 
kdy působí protizánětlivě, také podporuje vylučování. Zevně 
léčí špatně se hojící rány.  
V době květu, tedy od března do dubna, sbíráme celou kvetoucí nať. 
Listy violky vyrůstají přímo z oddenku, nemá tedy pravou lodyhu. V 
září a v říjnu je pak možné z pěstovaných violek sbírat oddenek, 
kterým se rostlina často vegetativně množí. 
 
Nálev připravený z čajové lžičky sekané nati či oddenku na šálek vody 
užíváme dvakrát denně. Při angíně či aftech můžeme ještě silnějším 
nálevem kloktat. Na hojení popálenin i pro zjemnění pleti je výtečný 
violkový olej. Připravuje se z panenského mandlového či 
slunečnicového oleje, v němž květy nejméně týden luhujeme (hrst na 
čtvrt litru). Čaj s čerstvých fialek výborně působí proti dietním chybám, 
tedy proti přejedení. 
 
Čajová směs proti dráždivému kašli: 
nať violky vonné 5 (dílů), nať dobro mysli 3 (díly), list podbělu 3, plod 

fenyklu 2, nať popence 2, květ a list slézu 2. Dvě lžíce dobře pro míchané směsi zalijeme půllitrem vroucí vody a necháme 
20 minut přikryté vylouhovat. Čaj přecedíme, podle chuti osladíme medem a pijeme ho vlažný po malých doušcích po celý 
den. 
 
Jedlá květina 
Fialka byla už kdysi součástí bohatých královských tabulí. Lístky a květy violky se kandovaly a jedly jako cukroví. Tato 
voňavá jarní květina je nejen dekorativní, ale i chutná. Patří mezi jedlé květiny. Květy a listy fialek se používají nejčastěji 
čerstvé jako ozdoba různých pokrmů, studených mís, salátů, nápojů, moučníků, pohárů a dezertů.  Květy violky mají 
přitažlivý vzhled a příjemnou chuť. 
 
Fialkový sirup  
Z fialek se dá dělat i sirup, kterým se mohu v pozdějších obdobích roku oživit ovocné saláty. Postup je jednoduchý: šálek 
fialek se zalije stejným množstvím vroucí vody, přiklopí se a nechá se 24 hodin macerovat. Pak se výluh slije, přivede se 
rychle do varu a přelije se jím další dávka. Pokud máme dostatečně hojné naleziště květů, můžeme postup opakovat třikrát 
až čtyřikrát, doporučuje se minimálně dvakrát. Nakonec přimícháme stejný díl medu, čímž získáme výtečný bio sirup. 
Skladovat se musí v ledničce, protože je náchylný ke kvašení. Lze použít samozřejmě i svařený cukr. 
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LOUŽNICKÉ DOBRŮTKY  
 

BRAMBOROVÉ PLACIČKY 
300 g vařených brambor, 60 g mouky, 30 ml extra panenského olivového oleje, 3-4 
kousky šunky, 5-6 plátků sýra, trochu soli, koření (rozmarýn, oregano, tymián atd.). 
Nejdřív vaříme oloupané brambory. Bezprostředně po dovaření rozmačkáme 
vidličkou. Přidejte sůl a olej, dobře promíchejte a přidejte koření a mouku. Na pánev 
naneste trochu oleje a rozdělte bramborové těsto na dvě části. Jednu část dejte na 
pánev. Nyní přidejte šunku a plátky sýra. Zakryjte zbylým těstem. Smažte na obou 
stranách dozlatova, bez pokličky. Každou stranu zhruba 15 minut. Můžeme také upéct 
v troubě. 

 
PEČENÁ MRKEV 
600 g mrkve, 2 lžíce bílého hustého jogurtu, 1 snítka tymiánu, 1 stroužek utřeného 
česneku, 1/2 lžičky mléčné papriky, 1/2 lžičky soli, šťáva z půlky citronu, 1 špetka 
chilli, olivový olej, olej na pečící papír. 
Mrkev očistíme a nakrájíme na hranolky nebo šikmá kolečka. Jogurt smícháme s 
lístečky tymiánu, česnekem a zbytkem surovin bez oleje. Připravíme plech s pečicím 
papírem, lehce potřeným olejem. Mrkev smícháme s ochuceným jogurtem a pořádně 

promícháme. Dáme do vyhřáté trouby na 200 °C a po 15 minutách znovu prohřát. Protože jogurt už se za tu dobu vsákl, 
pokapeme vše olejem. Pečeme na 200 °C celkem asi 35-45 minut do zlaté barvy a do měkka. 

 
PIVNÍ ROHLÍKY 
60 g sádla, 500 g chlebové nebo hladké pšeničné mouky, 200 ml světlého piva, 1 
lžička cukru, 2 lžičky soli, 7 g sušeného droždí, 1 vejce. Na dokončení: 1 vejce, hrubá 
sůl, kmín, mák či sezam (lze vynechat). 
Sádlo rozpusťte a nechte chvilku vychladnout. Mezitím odměřte všechny ostatní 
suroviny do mísy robota (nebo obyčejné velké mísy): mouku, pivo, cukr, sůl, droždí a 
vejce. Přidejte sádlo a nechte robota směs asi 15 minut hníst hnětacími háky, až 
vznikne hladké nelepivé těsto. Pokud robota nemáte, těsto zpracovávejte ručně na 

stole. Mísu s těstem pak zakryjte utěrkou a nechte v teple hodinu, nebo až těsto zdvojnásobí svůj objem, kynout. Mezitím 
vypijte zbývající pivo. Vykynuté těsto rozdělte na 3 díly, z každého na pomoučené ploše vyválejte asi 3 mm silné kolo, které 
rozřízněte jako koláč na čtvrtiny. Každý díl napevno srolujte od široké strany k cípu, a ještě trochu poválejte, aby byl rohlík 
dost tenký a asi 25 cm dlouhý. Rohlíky skládejte s rozestupem (ještě nakynou) na plech vyložený pečicím papírem a nechte 
dalších 45 minut kynout. Ke konci kynutí dejte troubu vyhřát na 200 °C. Vajíčko dobře rozšlehejte, každý rohlík s ním 
potřete, dle chuti posypejte solí (těsto je ale samo o sobě dost slané, takže to ani není třeba), kmínem, mákem nebo 
sezamem a pečte asi 10 minut dozlatova. 
 

SYPANÁ BUCHTA 
Těsto: 300 g polohrubé mouky, 300 g moučkového cukru, 1 ks kypřicího prášku do 
pečiva. Náplň: 2 ks tvarohu (tradičně ve vaničce nebo v kostce), 1 balíček hrozinek, 1 
hrnek krystalového cukru, 1 ks zakysané smetany. Na zalití: 4 ks vajec, 1 ks 
vanilinového cukru, 100 g rozpuštěného másla, 500 ml mléka. 
Mouku, moučkový cukr a kypřicí prášek společně smícháme a tuto sypkou směs 
rozdělíme na dvě poloviny. První polovinu směsi rovnoměrně vysypeme na plech. 
Poté si stranou smícháme tvaroh, rozinky a krystalový cukr. Tvarohovou směs 
navrstvíme na první polovinu sypké směsi a polijeme zakysanou smetanou. Poté vše 

zasypeme druhou polovinou sypké směsi. V míse rozšleháme vejce s vanilinovým cukrem, rozpuštěným máslem a mlékem. 
Tuto tekutou směs pomalu a rovnoměrně nalijeme na povrch. Pečeme pomalu v troubě dozlatova. 
 

TVAROHOVÉ SUŠENKY 
320 g tvarohu, 140 g másla pokojové teploty, 200 – 250 g mouky, 1 lžičku prášku 
do pečiva, 4 PL cukru, vanilka nebo vanilkový cukr podle chuti. 
Smíchejte tvaroh se změklým máslem. Přidejte mouku a prášek do pečiva. 
Prohněťte hladké těsto. Rozdělte těsto na 3 stejné části a každou vyválíme na 
tloušťku 0,3 – 0,5 cm. První vrstvu těsta posypte vanilkovým cukrem, na ni položte 
druhou vrstvu těsta a posypte vanilkovým cukrem a pak ještě poslední vrstvu cesta, 
kterou také posypte. Sušenky nakrájejte na jakýkoliv tvar, přeneste na plech 

pokrytý pečícím papírem a pečte v předehřáté troubě na 180 ° C asi 20 minut. 
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DŮM a ZAHRADA 
 
LOUKY PRO VČELY 
Díky úbytku kdysi tradičních luk plných květin mizí z naší krajiny a přírody motýli, včely, hmyz a další opylovači i celé luční 
ekosystémy. Krajina postrádá pestrost a rozmanitost, což následně narušuje přirozený potravní řetězec i pro další živočichy. 
Zahrádkáři dobře vědí, že bez včel by se nedočkali pořádné úrody – sklizeň ovoce i zeleniny je na nich závislá víc, než se 
zdá.  
Medonosné rostliny v zahradě poskytnou včelám pastvu v období, kdy přestanou kvést ovocné dřeviny.  
Máte u domu kousek meze, podél plotu, kousek louky, která nejde sekat či jinak obhospodařovat? Využijte ji jako kvetoucí 

část pro včely, motýly a drobný opylující hmyz. Vyberte slunné stanoviště. 
Nejvhodnějším časem pro výsev je jaro a pozdní podzim, ale vysévat lze po celý rok. Co 
na tento kousek vysadit? 
 
Pusťte se do toho sami a vysévejte a sázejte co včelkám chutná: 
Řepík lékařský, Koukol polní, Topolovka růžová, Rmen barvířský, Len setý, Kmín 
kořenný, Chrpa modrá, Koriandr setý, Mrkev obecná, Pohanka obecná, Svízel bílý, Yzop 
lékařský, Kopretina bílá, Heřmánek, Černohlávek obecný, Šalvěj luční, Saturejka 
zahradní, Vratič obecný, Divizna velkokvětá, Měsíček lékařský, Vojtěška setá, Jetel 
alexandrijský, Jetel nachový, Jetel luční, Jetel plazivý, Brutnák lékařský, Dobromysl 
obecná, Třapatka nachová, Anýz, Mák, Kohoutek luční, Lichořešnice, Hrachor, Vlčí bob 
apd. 
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LOUŽNICKÉ TRADICE 
 

PONDĚLÍ -  6.4.2026 - VELIKONOČNÍ PONDĚLÍ 
České Velikonoce charakterizuje 
živá tradice pomlázky, konané po 
církevních velikonočních 

slavnostech převážně na 
Velikonoční pondělí, které patří k 
hlavním dnům jarního koledování.  
 
Velikonoční pomlázku známe z 
našich pramenů od středověku a 
má více podob.  
 
Jiná je na venkově, jiná je ve 
městech, liší se i od západu na 
východ. 

Pojem velikonoční pomlázka má tři hlavní významy:  
Znamená obyčej šlehání dívek a žen jarními pruty, většinou spojené s 
koledováním, pomlázka znamená také prut, častěji spletené pruty - pomlázka jako 
velikonoční dar. 
 

Přestože v našich zemích je největší výskyt velikonoční pomlázky i prostorová koncentrace obyčeje ve střední Evropě, jsou u 
nás lokality, kde je pomlázka jako mrskání děvčat (žen) neznámá. Podle zpráv od konce 19. století místy v jihozápadních 
Čechách a jižních Čechách (mezi Českým Krumlovem a Českými Budějovicemi) děti koledovaly o červené vejce bez mrskání. 
S pomlázkou jsou spojené podobné obyčeje spojované s obnovou, očistou a omlazením jako je polévání vodou či 
voňavkami, nebo házení do vody, zvané oblevačka či kupačka. Tyto zvyky jsou typické pro severovýchodní Moravu a 
Slezsko. Dále pak obyčeje spojené s vykoledovanými vejci, jako jejich koulení. 

 
Slovo pomlázka je všeobecně, jen s několika 
málo výjimkami, používáno v Čechách, 
zatímco na Moravě a v českém Slezsku je 
názvosloví bohatší. Na jižní Moravě se tak lze 
setkat s výrazy mrskút a mrskačka, mezi 
Kroměříží a Vsetínem a na Slovácku zase se 
slovem šlahačka. Na severní Moravě a v 
přilehlých částech Čech a Slezska se zase 
užívá výrazů jako jsou šmigrust, šmergust, 
šmerkust či šmékustr. K dalším užívaným 
výrazům pak patří dynovačka, binovačka, 
vinovačka, pamihoda, houdovačka, koleda, 
malovna, šibačka, buďačka, tatarovačka, 
kyčkování, kyčkovanka, šibota a tak dále. 
Existuje také německá podoba slova: 
Schmeckostern nebo Aufpeitschen. Taktéž 
nástroj užívání při pomlázce má řadu variant 
názvů: pamihod, metla, šlehačka, žila, 
korbáč, karabáč, hodovačka, tatar, šibák, 

kocar, čugar, kantar nebo kančúch. 
Slovo pomlázka je spojováno s výrazem omlád „(mladá) ratolest, prut“ a slovy jako omlazení a omládnout. Termín by v 
takovém případě vycházel z názoru, že skrze mrskání ratolestí dochází k zajištění mládí, zdraví a plodnosti. 
 
Nejstarší zpráva o pomlázce pochází z Postily studentů pražských kazatele Konráda Waldhausera z roku 1369. V té je 
uvedeno že na Velikonoční pondělí a též na následující úterý se manželé a milenci vzájemně mrskají a plácají metlami i 
rukou, ale také házející do vody či polévají. Waldhauser a taktéž Jan Hus uváděli že ženy mrskaly pruty či bily rukama své 
muže aby o velikočním pondělí nevyžadovali pohlavní styk, přičemž podle Husa jim to v úterý měli muži vracet. Zvyk v 15. 
století zmínil také kazatel Jan Rokycana, podle kterého se vzájemně švihali pacholci a dívky. 
Pomlázku zmínil v roce 1610 také lékař Guarinoni. Podle jeho zprávy se v Praze o Velikonocích prodávaly barevné pentle a 
muži všech vrstev šlehali dívky po ramenou a požadovali za to vejce či dokonce pohlavní styk. V úterý měly ženy mužům 
šlehání vracet. 
 



 

36 
 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ – 06. 04. 2026- 12. 04. 2026 /13 

LOUŽNICKÉ TRADICE 
 
HLEDÁNÍ PRAMENŮ  
K hledání pramenů používáme větévky dubové, jilmové nebo lískové, za 
zelena uříznuté, s neporušenou kůrou a ve tvaru rozsochy (V).  
Držíme ji hrotem vzhůru, oba konce dlaněmi ven obrácenými, lehce 

ohýbajíce a stlačujíce. 
Takto projdeme 
pomalu místem šetření. 
Čas od času dupneme 
nohou, aniž bychom 
zvedli patu od země, až 
se hůlka pohne. 
Kráčíme-li nad vodou, 
hůlka se někdy stočí, 
jakoby se chtěla zlomit. 
Proutkaření má velmi 

starou tradici.  
Mnoho senzibilů (proutkařů) využívá své schopnosti k hledání někoho, 
nebo něčeho, (geoanomálních zón, vody, nerostů atp.) Děje se tak pomocí 
kyvadla, pružiny, proutku, vlaštovky, tzv. eldrátů atp.) To je poměrně 
běžné - obtížnější je hledat bez přímého kontaktu (zprostředkovaně).  
 
Prvním spisovatelem, který zaznamenal na sklonku 15.stol. zprávy o 
používání proutku čarovného, byl známý alchymista, benediktin, Basilius 
Valentinus. Ve své knize Poslední testament vydané ve Štrasburku v roce 
1651 a 1676 v kapitole 22-28 píše o sedmi druzích prutů, lískových a 
jiných, řezaných v různých postaveních hvězd dle astrologie, tedy pod domnělými účinky hvězd a souhvězdí. 
Tehdy měl proutek asi takový význam, jako dnes biskupská hůl nebo kouzelná hůlka čaroděje. Katolická církev všechny 
druhy věštění zakázala, a proto bylo proutkaření po mnoho let považováno za práci ďábla. V roce 1690 byli studnaři 
dokonce vyloučeni z církve a jejich "čarodějnická" činnost zakazována s pohrůžkami od světské moci pro domnělé spolky s 
ďáblem.  
Jedním z velkých bojovníků proti proutkařům byl kanovník Le Brun z 

Grenoblu. Ten tehdy 
vyhledal sedláka, tehdy 
proslulého proutkaře 
Jakuba Aymara. A i když 
se přesvědčil o jeho 
vynikajících výsledcích, 
prohlásil tyto za šalbu 
satanovu.  
 
Jak hledat? 
Důležité je, abyste 
nebyli skeptici a opravdu 
věřili, že tuto schopnost 
máte. Jemně vezměte 
virguli do rukou a zkuste 
se na ni myšlenkově 
naladit. Nyní si položte 
otázku, na kterou je možné odpovědět pouze ano nebo ne. Virgule vám 
svým pohybem ukáže odpověď. Buď se překříží nebo se její špičky od 
sebe oddálí. U dřevěné virgule se špička buď zvedne nebo klesne k 
zemi. Nyní můžete procházet zahradou nebo krajinou a zdokonalovat 
se ve svém proutkařském umění. 
 

 
 
 
 
 

http://www.cepes.cz/wp-content/uploads/2008/11/obrc102.jpg
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HOUBAŘSKÉ OKÉNKO 
s Petrem Hamplem  

Jarní houby v Jizerkách.  

Smržovité houby se navzdory nedaleké obci, jejíž název pochází právě od nich, vyskytují na tanvaldsku dosti 
sporadicky a chodí na ně jen dobře zasvěcení houbaři. Jedna z nich je kačenka česká. Podívejte se na několik 

fotografií, pořízených v ročnících 2015 – 2018 
v nedalekém okolí…. 

          
Kačenka česká je vynikající jedlý druh jarní houby a bývá 
odborníky uváděn mezi nejchutnějšími druhy. Je široce 
kuchyňsky využitelná, lze ji i sušit.  
 

Někteří lidé mohou být na tento druh alergické, podobně jako 
je tomu u jiných hub, což se projevuje zažívacími obtížemi… 

(Dva dny horem-dolem…)  Těmto „smolařům“ se pak konzumace kačenky české, ani dalších druhů 
smržovitých hub nedoporučuje…                                                                       
(Řez plodnicí kačenky české.) 
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 HISTORIE 
Přepis pamětí Emanuela Hrubého,  

senátora Národního shromáždění a předsedy Klubu československých turistů 
*21. května 1865   +23. prosince 1947 

 
Kdo byl Emanuel Hrubý? 
Byl český a československý politik, meziválečný senátor Národního 
shromáždění. Nastoupil jako učitel do Tachlovic, pak byl přeložen do Radovesic 
u Libochovic. 1897 první tajemník nové agrární strany. Zasedal ve výboru 
organizace nazvané Sdružení českých zemědělců pro království České, spolu s 
agrárními aktivisty jako Antonín Švehla. Ve volbách roku 1901 byl za agrárníky 
zvolen poslancem Říšské rady.  
Počátkem 20. století se angažoval také v České straně státoprávně pokrokové. 
Po parlamentních volbách v roce 1920 získal za Republikánskou stranu 
zemědělského a malorolnického lidu (agrárníky) senátorské křeslo v Národním 
shromáždění za pražskou župu. Mandát obhájil v parlamentních volbách v roce 
1925 a parlamentních volbách v roce 1929. V senátu zasedal do roku 1935. 
Senátor Emanuel Hrubý byl zvolen doživotním předsedou Klubu 
československých turistů po odstoupení PhDr. Jiřího Gutha-Jarkovského v 
důsledku velké krize tohoto klubu. Ve funkci předsedy byl 10 let a dovedl jej 
díky svým organizačním schopnostem k vrcholu v počtu členů, chat, rozhleden i 
společenské prestiže. Byl výtečný řečník a oblíbený zejména mezi venkovským 
obyvatelstvem. 
Potomci pana Emanuela Hrubého nyní žijí v Mezouni, Praze, USA a v Loužnici. 
 
 

 
Roku 1976 předal syn Emanuela Hrubého, JUDr. Jaroslav Hrubý, psané paměti svým dětem: 
 
Zápis o předání životopisu mým dětem. 
Životopis dědečka Emanuela a mého otce i matky, jsou dokladem statečného boje o humanismus, demokracii, které jsou 
nejvyšším úsilím o míru svobody a svéprávnosti. Patřili proto nejen svým rodinám, ale jejich zájmy byly celonárodní, neboť 
pravá demokracie je všelidská. 
Měli sílu čelit lidem násilným, zákeřným, přizpůsobivým, bázlivým a zištným. Nebyli ,,zlatým průměrem ,,, ale uměli i za cenu 
majetkových ztrát a osobní svobody za své ideály bojovat . 
Jejich oběti a celoživotní boj nebudou marné, když i další generace najdou v sobě muže, kteří budou schopni v tomto úsilí 
pokračovat. 
Úspěch budou mít ti členové našeho rodu, kteří budou hledat sílu ve vědění, osobní statečnosti. Zásadou musí být, neztratit 
odvahu ani po prohraných bitvách. Stanou se pevným článkem řetězu, jehož cílem je nesporné vítězství humanismu, 
demokracie a svobody. 
V životopisech svých předků najdete příklad, sílu a trvalou oporu. 
Vaši rodiče 
 
Narodil jsem se dne 21. května 1865 v Občově, okres Příbram, kde rodiče hospodařili od r. 1860 do 1870 na dvoře, který 
najali od města Příbrami. Tam prožil jsem útlé dětství pod ochranou šlechetné matky. V roce 1870 přestěhovali jsme se do 
Příbrami. Otec rozhodl se pro Příbram proto, že tam byly střední školy. Bratr Timothej vstoupil na gymnasium 1872, bratr 
Severin 1874 a já v roce 1876. Jediný bratr Timothej mohl se věnovati plně studiu. Severin a já museli jsme pomáhati v 
hospodářství. Když pak otec sjednal dovoz uhlí a všech potřeb pro hory v Milešově, kde se těžil antimon, byly mně uloženy 
povinnosti velmi těžké: Vyházeti hnůj od 6 párů koní, připraviti seno a oves, nanositi vodu a zaříditi vše potřebné.  
Často nebylo ani ovsa, ani sena a často nebylo také peněz na zakoupení. 
Nerad vzpomínám toho, co jsem prožil při opatřování krmení pro koně. Chodíval jsem k podomkům v zájezdních hospodách, 
kteří mívali dosti zásob, aby mně prodali oves. Za peníze činili tak ochotně, na dluh velmi neradi. Tenkráte, já student 
12letý, nosíval jsem pytel ovsa přes celé město. Často klesal jsem pod tíží a v zimě nejednou jsem se skulil po náledí i s 
pytlem. 
Ráno po 3 hodině předobrá matka mne budila, abych vstal a jel na nádraží naložiti povoz uhlí. Unavený a vysílený přijel jsem 
s nákladem k našemu domu a rozběhl se k obchodníkům, abych nakoupil potřeby pro Milešov. Když jsem vše obstaral, 
pospíchal jsem do školy. Onemocněl-li některý z kočích, poslal mne otec místo něho s povozem do Milešova. 
Často, přečasto postěžoval jsem si šlechetné matce, která dovedla mne vždy utěšiti něhou a vlídným slovem. 
 
Pokračování příště…  
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HISTORICKÉ OKÉNKO 
 

Rubrika, kde je porovnána fotografie z minulosti se současnými pohledy. 
Pohled na skokanský můstek u kovárny. 
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PRO ZASMÁNÍ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 MOUDRÁ VĚTA 
Neúspěch není konec. Je to důkaz, že se snažíš. 

 

 
TIRÁŽ 

Loužnický Zpravodaj © Loužnice 2025 
TomMat, http://www.tommat.cz/kontakt.htm 

 

REKLAMA: Pokud máte zájem uveřejnit svou reklamu na našich stránkách Zpravodaje, není to žádný problém. 
Samozřejmě, že Loužničtí zde mají reklamu zdarma a mají přednost. Ohlaste se na e-mail: info@TomMat.cz; 
jana.mateaskova@gmail.com tel.: 606 688 277 

 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ  
vychází pouze v elektronické podobě, není a nikdy nebyl nikým placen, ani sponzorován.   

Vše je pouze v režii a v nákladech TomMat.  
Ve smyslu zákona č. 46/2000 Sb., (tiskový zákon), není elektronická podoba novin, časopisů apod. považována za periodický tisk a 

Ministerstvo kultury takto šířená periodika neeviduje.   

 

http://www.tommat.cz/kontakt.htm
mailto:info@TomMat.cz
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OBCHOD LOUŽNICE  
PRONÁJEM NEBYTOVÝCH PROSTOR V BUDOVĚ ČP.58 
Hledáte reprezentativní a dobře dostupné místo pro své podnikání na trase mezinárodní silnice? 
Obecní Úřad Loužnice nabízí k pronájmu obecní nebytové prostory pro provozování obchodu + např. 
kavárnu/gastro v čp. 58 o výměře cca 57 m². 
Prostor je ideální pro provoz obchodu se smíšeným zbožím, regionálními potravinami a zbožím, nachází se v 
přízemí budovy s velkými okny a výlohou do frekventované silnice, která zajišťuje vysokou viditelnost i 
průchodnost. 
Obchod se nachází přímo u silnice I/10 – trasa Praha – Harrachov – Polsko. 
U obchodu je možnost parkování. 
V případě zájmu kontaktujte pana starostu: Marcel Tiler - mobil : 724 179 359. 
 https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Prosíme sdílejte informaci o volném prostoru obchodu. Děkujeme OÚ Loužnice. 

https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
https://www.sbazar.cz/inzerat/224648272-pronajem-obchodu-s-potravinami
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
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 https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-
721cs.html  

OBCHOD LOUŽNICE 
Stále se nedaří sehnat nového nájemce do prostor obchodu v Loužnici. 
Dostali jsme několik dotazů, jak se nakupuje online, zde je podrobný návod na nákup potravin, drogerie a léků. 
 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

NAKUPUJTE JEDNODUŠE ZE SVÉHO DOMOVA 
NEMUSÍTE SE NIČEHO BÁT 

 
 
Složité dojíždění do obchodů a běhání po obchodech a nošení těžkých tašek odzvonilo!  
 
S námi jde totiž nakupování úplně bez starostí v každém věku.  
 

Klub Rohlík bez bariér je tu pro všechny starší 65 let nebo držitele ZTP, TP nebo ZTP/P.  

Ať už se chcete stát členy vy sami, nebo chcete ulevit svým rodičům či prarodičům, přidejte se k nám.  
 
Nákupy objednáte snadno online i po telefonu, registrace nic nestojí a dopravu až ke dveřím budete mít v hodinových 
oknech úplně zdarma.  
Těšit se navíc můžete na spoustu slev jen a jen pro vás, nebo na produkty z BENU lékárny! 
 
Není to vůbec nic složitého, vše zvládnete raz dva (tři).  
Stačí se jen zaregistrovat na Rohlíku a pak zavolat na naši zákaznickou linku, kde vám se vším poradí náš skvělý tým 
zákaznické podpory.  
A toť vše, pak už můžete s radostí nakupovat, co hrdlo ráčí. 
 
Stačí kliknout zde: https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier   
 
 Účet na Rohlíku 

Nejdříve je potřeba zaregistrovat se na Rohlik.cz.  
To zvládnete jednoduše online nebo na naší bezplatné lince 800 730 740, 
kde vám se vším pomůžeme.  
Stačí si jen připravit tyto informace: jméno, adresa, telefonní číslo  
a e-mailová adresa (pokud ji máte). 

 Registrace do Rohlík bez bariér 
Účet na Rohlíku jste hravě zvládli?  
Tak teď stačí jen zavolat na linku 800 730 740,  
kde vás zaregistrujeme do klubu Rohlík bez bariér. 

 A hurá na nákupy! 
A máme hotovo.  
Teď už se můžete pustit do nakupování a čerpat všech výhod Rohlík bez 
bariér.  
Objednávat můžete jednoduše online na našem webu, prostřednictvím 
aplikace na svém chytrém telefonu nebo nám stačí zavolat  
na 800 730 740.  
Minimální hodnota nákupu je 500 Kč. 
 
 
 

 
 

https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html
https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
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KULTURNÍ DŮM – SOKOLOVNA LOUŽNICE 
Chystáte se pořádat akci? Plánujete taneční zábavu, diskotéku, divadelní a filmové představení, přednášku, výstavu, 

sportovní akci, cvičební lekce, firemní akce, rodinné události jako jsou oslavy narozenin a svatby apd...? 

Můžete využít Kulturní dům v Loužnici, ve kterém najdete: Velký sál s barem a přilehlou "kořalnou" (na sále je možnost 

promítání na velké plátno nebo divadelní představení na podiu), Malý sál s kuchyňkou, (také zde je možnost promítání), 

restaurace s výčepem, Kuchyně, Vestibul s WC a šatnou. Všechny prostory jsou centrálně vytápěny. U vstupu do budovy je 

k dispozici předzahrádka s posezením. Před budovou je možnost parkování cca 11 aut. 

 

Veškeré informace najdete na webu obce Loužnice: https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/  

 

A zda je volný termín si můžete ověřit v kalendáři, který je také na webu obce Loužnice 

https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/
https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/
https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/
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TIPY NA VÝLET 
 
 

KAM V LOUŽNICI NA ŠPACÍR? 

 
 

Nevíte kam se jít v Loužnici projít? 
Zde Vám poradíme několik tipů nejenom v rámci katastru obce, ale také do okolí. 
Vždy mějte na paměti, že se chováme ohleduplně k přírodě, svému okolí, odpadky 
vyhazujeme do koše a neničíme nic v přírodě ani v obci. 
Děkujeme, že budete správnými turisty v naší obci. OÚ Loužnice  
 

https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20

V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf   
 

Dalším tipem na výlet jsou "Loužnické lavičky" 
Lavičky v okolí Loužnice usadili, ve čtyřicátých letech, pan Mnislav Bernt a pan 
Jaroslav Bernt, ještě nyní jsou po nich leckde vidět betonové sloupky. 
Pan Jaroslav Bernt tak nyní ctí odkaz svých předků a tyto lavičky opět probouzí 
k životu, aby posloužili k odpočinku, k výletům a krásným rozhledům do krajiny. Je 

to krásný počin a věříme, že budou dlouho sloužit a přinášet chvíle odpočinku všem pocestným. 
Postůj poutníče! 
Na chvíli usedni, po kraji se rozhlédni, ať síly načerpáš na další pouť. 
 
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNIC
K%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf  
 

https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/ 
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/  

 
 
 
 
 

https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
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https://www.tfnet.cz/
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REKLAMA 
 
Penzion Berany hlásí restart: Nový tým, rodinná atmosféra. 
 
 
Milovníci Jizerských hor a poctivé gastronomie mají důvod k radosti. Oblíbený Penzion Berany, který se nachází v malebném 
a klidném prostředí na úpatí Černé Studnice, otevírá své brány v úplně novém kabátě.  

S novým osazenstvem přichází 
čerstvá energie, ale i hluboká úcta k 
tradici a klidu, který toto unikátní 
místo nabízí. 
 
Penzion není jen místem pro 
přespání, ale ideální základnou pro 
váš odpočinek a toulání po zdejší 
přírodě Jizerských hor. Ať už hledáte 
útočiště pro rodinnou dovolenou 
nebo cíl pro víkendový výlet, Berany 
vás přivítají domácí atmosférou a 
čerstvým horským vzduchem. 
 
Gastronomie, která vás nadchne 
To hlavní lákadlo však nyní najdete 
na talíři. Kuchyni penzionu převzal 
do svých rukou zkušený šéfkuchař 
Přemysl Hanzlík. Jeho menu sází na 
poctivost a výrazné chutě. Na co se 
můžete těšit? 
Předkrmy: Vyzkoušejte třeba 
restovaná husí játra na portském 
víně s mandlemi nebo domácí 
bůčkovou pomazánku s kváskovým 
chlebem. 
Hlavní chody: Milovníky masa potěší 
konfitovaný vepřový bok se 
smetanovým špenátem, pečeně z 
telecí Maminhy s hříbkovou omáčkou 
nebo šťavnatý hovězí hamburger. 
Lehká jídla: V nabídce nechybí ani 
smetanové gnocchi s medvědím 
česnekem a grilovaným lososem. 
Pro děti a sladká tečka: Děti si 
pochutnají na kuřecích stripech a 
jako dezert doporučujeme 
bramborové šišky s mákem nebo 
domácí medový dort. 
 
Kuchyně je otevřena pro 
veřejnost o víkendu, sledujte 
webové stránky. 
 
 

 
Přijďte se přesvědčit sami! 
Dveře jsou otevřené jak pro ubytované hosty, tak pro pocestné, kteří si chtějí dopřát vynikající jídlo v srdci přírody. 

https://www.facebook.com/p/Penzion-Berany-100057635102475/?locale=cs_CZ


 

48 
 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ – 06. 04. 2026- 12. 04. 2026 /13 

 
Rezervace a informace: 
Telefon: 607 120 161 
E-mail: info@penzionberany.cz 
Web: www.penzionberany.cz 
Facebook: https://www.facebook.com/p/Penzion-Berany-100057635102475/?locale=cs_CZ 
 

Těšíme se na vaši návštěvu u nás v Jizerských horách! 

REKLAMA 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.facebook.com/profile.php?id=61568632447663
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http://www.tommat.cz/
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http://www.tommat.cz/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.tommat.cz/
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http://www.vpsgroupsro.cz
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https://www.facebook.com/lucia.pedikura  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.facebook.com/lucia.pedikura
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UBYTOVÁNÍ V SRDCI JIZERSKÝCH HOR 

 

 
 BEDŘICHOV  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.bajama.cz/cs/  
 

    Co nabízíme? 
• parkování u chaty 
• ubytování ve 12 pokojích ve dvou patrech  
• domácí česká kuchyně, jídelna s barem pouze pro ubytované 
• nekuřácké prostředí 
• možnost uspořádání svateb, firemních školení, abiturientských večírků, lyžařské školy, školy v přírodě 
• letní terasa s grilem, ohniště 
• prolézačky a pískoviště pro děti 
• uzamykatelná kolárna a lyžárna 
• servis na kola i lyže 
• obchůdek se sportovním zbožím, pro ubytované 10% sleva na zboží 
• možnost průvodce na kole 
• po dohodě možnost zajištění instruktora lyžování s licencí 
• wi-fi připojení zdarma 
• společenská místnost 

https://www.bajama.cz/cs/
https://www.bajama.cz/cs/
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       MÍSTO PRO VAŠI RELAXACI A DOVOLENOU 

      NAJDETE V ČESKÉM RÁJI 

 

       Statek Mladějov 61 – místo, kde se zastavil čas! 
                 Ubytování v soukromí kompletně zrekonstruovaného domu v obci Mladějov v     

             Českém ráji. Objekt je vhodný pro skupiny přátel, rodiny i firemní pobyty. 

            Ubytování je turnusové – nabízíme varianty Ne–Čt, Čt–Ne nebo celý týden.  

              Kapacita je 14 lůžek, 1 dítě do 6 let bez nároku na lůžko  

a až 3 dětské postýlky.  

Psi jsou vítáni. 

https://www.statek-mladejov.cz/  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.statek-mladejov.cz/
https://www.statek-mladejov.cz/
https://www.statek-mladejov.cz/
https://www.statek-mladejov.cz/
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